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В нашей стране мало задумываются об угрозе, исходящей от ртути, хотя известно, что даже кратковременный контакт с этим опасным металлом приводит к серьезным проблемам со здоровьем. Чаще всего в быту мы сталкиваемся с ртутью, содержащейся в градусниках, которые, увы, часто бьются. На этот случай существуют правила, которые нужно соблюдать. Ниже рассмотрим, что такое ртуть, пути поступления, острое и хроническое воздействие на организм, комплекс мероприятий по удалению и нейтрализации ртути и ее паров с загрязнённых поверхностей и профилактические меры.
Ртуть – жидкий тяжелый металл с температурой плавления 38,9°С и температурой кипения 357°С, но испаряется она в значительных количествах уже при комнатной температуре. Ртуть применяется при изготовлении ртутных приборов (термометры, манометры и т.п.), взрывчатых веществ (гремучая ртуть), ламп (дневного света), ртутных выпрямителей электрического тока, ртутно-кварцевых ламп и в других производствах. При разливе образует мелкие капельки, что увеличивает поверхность испарения. Пары ртути в 7 раз тяжелее воздуха, не обладают ни цветом, ни запахом и при отсутствии конвекционных тепловых токов воздуха скапливаются в нижних зонах помещений (под полом, в щелях и т.п.), что является источников вторичного заражения объекта. Такие материалы, как дерево, пластмасса, краска и др. активно поглощают пары ртути. 
В организм пары ртути поступают через дыхательные пути, кожу и желудочно-кишечный тракт. Ртуть скапливается в печени, почках, селезенке и мозговой ткани, периодически из этих органов поступает в ток крови. Выводится ртуть через почки, кишечник, слюнные, потовые, молочные железы и с желчью. 
Отравление парами ртути проявляется через 8-24 часа. Острые отравления людей возможны при концентрации ртути в воздухе в пределах 0,13-0,8 мг/м3. При остром отравлении парами ртути появляется медно-красная окраска слизистых рта и глотки, металлический привкус во рту, тошнота, рвота, боли в животе, возможное повышение температуры тела до 39°С. Через несколько часов, а иногда и дней, может появиться расстройство желудка. Наблюдаются покраснение, набухание и кровоточивость дёсен. Все перечисленные явления сопровождаются крайне болезненным состоянием, чувством страха, сильными головными болями и болями при глотании, частым пульсом, сердечной слабостью, судорогами икроножных мышц. Возможен смертельный исход.

Хроническое отравление ртутью (меркуриализм) обычно начинается с неярко выраженных симптомов острого отравления. В дальнейшем постепенно развивается общее недомогание, снижение аппетита, потеря веса, повреждение головного мозга, почек, легких, иммунной системы. Пораженный становится нервным, появляется слабость, сонливость, тяжелые сны и раздражительность, головные боли, боли в суставах. В тяжелых случаях отравления снижается работоспособность, умственная деятельность, память. Развивается «ртутный тремор» (дрожание) пальцев рук, век, губ и ног – типичные признаки ртутной неврастении.
Что нужно делать при разливе ртути?

Удалить из помещения детей и животных. Сообщить о случившемся в местные органы МЧС (единый телефон 01) и попросить выехать специалистов. Это необходимо даже при небольшом разливе ртути, например, при бое термометра или люминесцентной лампы, так как без соответствующего оборудования нельзя быть уверенным в удалении всего металла. Даже незначительная доза ртути в помещении отрицательно сказывается на организме человека и животных. 
Провести механический сбор ртути. Для удаления ртути необходимо использовать: полиэтиленовые пакеты, плотные мешки для мусора, резиновые или латексные перчатки, респиратор или повязку, предохраняющую от вдыхания паров ртути, бумажные полотенца или салфетки, картонку или скребок с резиновым кончиком, клейкую ленту (скотч), крем для бритья. Самый простой способ сбора ртути – при помощи обыкновенной спринцовки. Если разбился градусник, прежде всего, следует убрать осколки стекла. Собранную ртуть нужно поместить в ёмкость с водой, в эту же емкость аккуратно вложить разбитый термометр и его остатки. С помощью картонки или скребка медленными плавными движениями переместить ртуть на бумажное полотенце и опустить в мусорный мешок. Для сбора отдельных частиц можно использовать клейкую ленту (скотч). После того, как видимые частицы ртути удалены, используйте крем для бритья, для того, чтобы обильно покрыть место, где разбился градусник. Пену опять-таки необходимо собрать. Используйте фонарик, чтобы найти частицы ртути, которые могут быть не видны при обычном освещении. Все предметы, которые использовались для удаления ртути, следует также упаковать в мешки для мусора. Капельки ртути можно собирать при помощи бумажных салфеток, смоченных в обычном подсолнечном масле. Шарики ртути будут прилипать к маслянистому месту. Также можно размочить в воде газету и образованную кашицу нанести на место разлива ртути, потом аккуратно собрать кашицу в ёмкость с водой. При перемешивании бумага всплывёт, а ртуть осядет на дно. Если ртути немного, для более эффективного сбора их следует смочить при помощи кисточек пастой Перегуд (смесь двуокиси марганца и 5% раствора соляной кислоты в соотношении 1:2). Пленка, образующаяся на поверхности капель ртути, делает их малоподвижными и легко поддающимися уборке. Ртуть собирается на бумагу или в эмалированный совок, затем переносится в герметичную емкость. В случае, когда ртуть попадает на ковер или ковровые покрытия, необходимо аккуратнейшим образом свернуть ковер от периферии к центру, чтобы шарики ртути не разлетелись по помещению. Ковровое покрытие желательно поместить в целый целлофановый пакет или просто завернуть в полиэтиленовую пленку тоже от периферии к центру, и вынести на улицу. После этого вывесить ковер или ковровое покрытие, а под ним подстелить целлофановую плёнку, чтобы ртуть не загрязнила почву, и несильными ударами выбивать ковер. Также необходимо дать ковру или ковровому покрытию повисеть и проветриться на улице. Обувь, в которой вы ходили по помещению, где разлили ртуть, не выносить за пределы этого помещения, а если выносить, то только в целлофановом пакете или герметичной ёмкости, так как частички ртути прикрепляются к обуви, и вы можете разнести ртуть по всей квартире. После того, как помещение очищено, следует открыть окна и включить вентиляцию. Желательно не заходить в помещение, по меньшей мере, 24 часа. Только после этого помещение можно тщательно вымыть водой (до этого воду использовать категорически не рекомендуется). Механическим способом можно удалить около 80% разлитой ртути.
Химическая нейтрализация ртути основана на ее взаимодействии с хлором, сероводородом, озоном, йодом, серой, двуокисью марганца, которые могут быть использованы для окончательной очистки загрязненных поверхностей. При работе с хлором и сероводородом необходимо соблюдать меры предосторожности. В зависимости от применяемого химического агента, на поверхности металлической ртути образуется пленка того или иного состава, появлению которой и обязан первоначальный эффект дегазации. Для нейтрализации ртути наиболее эффективны следующие растворы: 

1.  Теплый мыльно-содовый раствор (400 г мыла, 500 г соды на 10 л воды);

2.  1% раствор йода (на 1 л воды 10 мл 10% раствора йода, который продается в аптеке). Через 30 минут площадь обрабатывается следующим раствором: медный купорос (на 1 л воды 30 г медного купороса), сульфит натрия (180 г на 1 л воды) и гидрокарбонат натрия (питьевая сода, 40 г на 1 л воды). Раствор готовится следующим способом: сначала смешивают с водой медный купорос и сульфит натрия до полного растворения осадка, а потом добавляется питьевая сода;
3.  0,2% подкисленный раствор перманганата калия (марганцовка) готовится путем растворения растертого сухого перманганата калия в небольшом количестве горячей воды. Затем доливают воду комнатной температуры, обеспечивая создание концентрации 0,2% и добавляют соляную кислоту из расчета 5 мл на 1 л раствора.

По окончании работы необходимо принять душ, прополоскать рот 0,025% раствором марганцовки, почистить зубы, сменить одежду, при появлении признаков отравления обратиться в лечебное учреждение. Если нет возможности вызвать помощь и ртуть попала через рот, то необходимо немедленно обильно промыть желудок водой с 20-30 г активированного угля или белковой водой (взбитый с водой яичный белок), после чего дать молоко. Можно рекомендовать слизистые отвары риса или овсянки. Все это завершить приемом слабительного.

Что делать, если ртути очень много? 

Если помещение заражено значительным количеством ртути (больше, чем содержится в одном градуснике), самостоятельно с его очисткой вам не справиться. Вот, что вы сможете сделать самостоятельно: 

-  изолируйте это помещение; 

-  откройте окна; 

-  если есть кондиционер, постарайтесь охладить помещение; 

-  не давайте никому приблизиться к этому помещению; 

-  не включайте поблизости вентиляторы, пылесосы, фены и прочие нагревательные приборы; 

-  немедленно сообщите о происшествии в МЧС.

Что нельзя делать при разливе ртути?

Ни в коем случае не использовать для сбора ртути пылесос. Во-первых, пылесос греется и увеличивает испарение ртути, а во-вторых, воздух проходит через двигатель пылесоса, и на деталях двигателя, которые делаются из цветных металлов, образуется амальгама, после чего пылесос сам становится распространителем паров ртути. Если пылесос всё же был использован, его придется немедленно выбросить (особенно если он не имеет одноразовых мешков для сбора пыли);

Использовать метлу или швабру. В этом случае, шарики ртути будут разбиты на еще более мелкие частицы, которые невероятно трудно собрать;

Выбрасывать ртуть в унитаз. Она может осесть в канализационных трубах и продолжит оказывать негативное влияние на здоровье людей. Извлечь ртуть из канализации очень сложно;

Стирать одежду или предметы, контактировавшие с ртутью в стиральной машине или использовать для очистки посуды посудомоечную машину категорически нельзя! Мало того, одежду и обувь, контактировавшие с ртутью, рекомендуется немедленно выбросить;

И самое важное – не разрешайте детям играть с ртутью или другими предметами, содержащими ртуть, например, градусниками. Градусник необходимо хранить в недоступных для детей местах. Таким образом, соблюдая правила обращения с ртутью, Вы можете сохранить свое здоровье и здоровье ваших детей.
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