О маркировке табачной продукции средствами идентификации

С 1 июля 2020 года на территории Российской Федерации запрещен оборот сигарет и папирос, не маркированных средствами идентификации. 

С 1 июля 2021 года запрещен оборот не маркированных средствами идентификации табака для кальяна, сигар, сигар с обрезанными концами (черуты), сигарилл (сигары тонкие), биди, кретека, табака курительного, трубочного табака, табака жевательного, табака нюхательного (постановление Правительства РФ от 28 февраля 2019 г. № 224
«Об утверждении Правил и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении табачной продукции»).

 
 Действие Правил и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении табачной продукции не распространяется на:

· табачную продукцию, находящуюся на временном хранении либо помещенную под таможенную процедуру таможенного склада;

· пробы и образцы табачной продукции в необходимых количествах;

· для международных выставок и ярмарок в качестве образцов и экспонатов и не предназначенную для реализации (продажи);

· при ее реализации (продаже) в магазинах беспошлинной торговли;

· при хранении ее производителем табачной продукции (далее - производитель);

· изъятую, арестованную, конфискованную или обращенную в доход государства. 

Маркировка табачной продукции средствами идентификации – это нанесение средств идентификации на потребительскую и групповую упаковки табачной продукции или на этикетку, прикрепляемую к потребительской упаковке табачной продукции.

Маркировка представляет собой штрих-код. Для кодирования используют криптозащищенные коды Data Matrix.

На табачной продукции код DataMatrix наносится на нижнюю или боковую сторону упаковки. Коды маркировки заказывает и наносит на товар либо производитель, либо импортер, либо продавец товара.
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За оборот немаркированной табачной продукции и нарушение порядка ее маркировки на территории Российской Федерации предусмотрена административная (статья 15.12 КоАП РФ) и уголовная (статья 171.1 УК РФ) ответственность.

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей

и благополучия человека

по Республике Башкортостан
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